

Новые постановки ленинградских театров

Нынешним летом многие ленинградские театры выезжали на гастроли в различные города страны.

С большим успехом прошли спектакли Академического театра драмы имени А. С. Пушкина в Риге. За отличное проведение гастролей Президиум Верховного Совета Латвийской ССР наградил коллектив почетной грамотой. Грамотами награждены также 43 работника театра. 1 сентября театр открыл свой зимний сезон и сейчас готовит два новых спектакля — «Калиновую рощу» лауреата Сталинской премии А. Корнейчука и «Русский свет» И. Штока.

Возвратились в Ленинград и другие театры. Они готовятся сейчас к открытию сезона.

Малый оперный театр, успешно гастролировавший летом в Москве, открывает сезон 19 сентября в Доме культуры промкооперации. Здесь будут проходить его спектакли до окончания ремонта на стационаре.

Первой новой постановкой театра явится музыкальная комедия Ж. Оффенбаха «Люстрина Фавар», которую ставят лауреат Сталинской премии Б. Феинстер в декорациях художницы Т. Бруни. Для школьников готовится опера композитора М. Красава «Морозко», удостоенная Сталинской премии за 1949 год. В течение зимнего сезона будут осуществлены постановки двух опер — Е. Жуковского «От всего сердца», написанной по мотивам романа лауреата Сталинской премии Е. Мальцева, и ленинградского композитора Д. Френкеля «Угрюм-река» (по роману В. Шишкова), а также нового балета Б. Борзарева.

На 16 сентября назначено открытие сезона в Большом драматическом театре имени А. М. Горького.

В самом конце прошлого сезона была завершена работа над пьесой Ю. Германа «Томной осенней ночью». Театр показал ее в Сочи во время гастролей. Ленинградские зрители впервые увидят этот спектакль 24 сентября.

Начинаются репетиции пьесы Б. Лавренева «Разлом». Впервые она была поставлена на сцене этого театра к 10-летию Всепкого Октября. В новой постановке принимают участие народный артист РСФСР В. Софронов и заслуженный деятель искусств А. Лариков, которые играли в «Разломе» 23 года назад.

О новаторах производства, о людях, строящих коммунизм, рассказы-

вают пьеса А. Ерона «Кандидат партии», которую ленинградские зрители увидят на сцене Большого драматического театра в постановке лауреата Сталинской премии В. Божича (декорации художника профессора А. Босулаева). Принята к постановке пьеса в стихах Е. Долматовского «Мир».

15 сентября спектаклем «Всадник, скачущий впереди» открывает зимний сезон Театр юных зрителей. Затем школьники увидят спектакль, выпущенный в конце прошлого сезона, — «Гимназисты» К. Трепеса.

В течение зимнего сезона театр покажет ряд новых спектаклей. В ближайшие дни под руководством лауреата Сталинской премии народного артиста РСФСР А. Брянцева начнется репетиция пьесы В. Гольдфельда «Волода Лубинин», написанной по мотивам повести Л. Кассиля и М. Поляновского «Улица младшего сына». Спектакль оформляет художница Н. Иванова, музыка написана композитором Б. Савельевым.

В репертуаре Ленинградского ТЮЗа до сих пор не было ни одной пьесы А. Чехова. В нынешнем сезоне будет поставлено одно из лучших драматических произведений драматурга — «Вишневый сад» (режиссер — заслуженный деятель искусства Л. Макарев).

Юные зрители увидят в ТЮЗе также пьесу лауреата Сталинской премии В. Крепса и К. Минца «Клуб знаменитых капитанов».

Успешно закончили свои гастроли в Вильнюсе и Каунасе Новый театр. Его творческие работники получили почетные грамоты Президиума Верховного Совета Литовской ССР.

Сейчас театр готовится к открытию сезона. 13 сентября — в день открытия — пойдет один из его лучших спектаклей «Восходит солнце» («Ханлар»). Будут показаны новые постановки: в сентябре — пьеса Е. Люфanova «Жигули», в октябре — «Человек с именем» Д. Угрюмова, в декабре — «Бронепоезд № 14-69» Вс. Иванова. Кроме того, принято к постановке новое произведение ленинградского драматурга Л. Щеглова «Жар-птица». На ее оформление Управлением по делам искусств при Исполнкоме Ленгорсовета обявлен конкурс среди молодых ленинградских художников.

30 сентября откроет зимний сезон Театр комедии. Ближайшей его постановкой явится пьеса по мотивам повести лауреата Сталинской премии Г. Гулиа «Добрый город».